

成都向南 眉山向北 同城发展共启新区新年新生活



景区便民服务 营造文明安全的旅游环境

随着文明旅游观念逐步深入人心,游客在游览期间文明意识越来越高,遵守景区秩序、爱护环境卫生……不少游客表示,将自觉遵守文明旅游公约,文明游玩、文明出行。

昨日记者在成都大熊猫繁育研究基地看到,景区工作人员为来往的市民游客提供帮助,并开展文明引导、劝导活动。“请大家注意脚下,有序往这边走。”遇到询问路线的游客,他们耐心解答指引……而园区内“入园咨询服务”“注意安全 请勿奔跑”等文明宣传牌也时刻提醒着游客文明旅行。

“春节是团聚的日子,大家都在游玩,但工作人员还坚持在岗。因此我们要尊重工作人员的劳动成果,做到文明旅行。”游客张龙说。“今天专门带孩子来看大熊猫,我们随身都带了垃圾袋,我也告诉孩子在景区里不要随地扔垃圾,特别不能喂投大熊猫。”来自广东的游客颜女士说,在大熊猫基地里随处都能看到文明旅游公约和标语,以及文明旅游公益宣传片,工作人员热情地为游客指引景区路线,游客都自觉遵守景区秩序、爱护环境卫生。

此外,记者从景区了解到,为了让游客有更好的旅行体验,大熊猫基地为广大游客提供了文明宣传、咨询引导、旅游地图、秩序维护、茶水供应、帮老助幼等便民服务,大力营造文明安全的旅游环境,让更多游客感受到成都的文明和热情。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

文明观影从自己做起

春节假期,随着贺岁档的上映,电影院好片佳片不断,看电影也成了全家老少出游的春节娱乐项目。电影院也是城市文明的窗口,一张反映市民素质高低的名片。

昨日记者在电影院看到,观影过程中依然有人举起手机对着屏幕拍照、拍小视频,举起的手机遮挡了后排观众的视线,手机拍照发出的声响也会影响旁人的观影体验。前往观影的王女士说,观众应避免在观影中拍照、接电话等不文明行为,同时也应尽量少与同伴交谈,放低音量,以免打扰到其他的观众。

对于不文明观影行为,记者在对部分观众的调查采访中,大家主要列举了打电话、频繁看手机、聊天、打闹、踢椅子等不文明行为。其中,踢椅子、频繁亮屏、大声交谈等成为大家最不能容忍的不文明观影行为。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁

两家成都企业入围四川省“5G+工业互联网”标杆项目

为充分发挥标杆示范引领作用,推动“5G+工业互联网”应用逐步深化,日前,四川省经济和信息化厅、四川省通信管理局共同组织开展了2022年“5G+工业互联网”标杆项目征集工作,确定了10个标杆项目。其中,成都微网优联基于5G网络的智慧园区应用、四川金顶集团5G智慧矿山项目两个来自成都企业的项目携手入围。

此次遴选的10个标杆项目主要面向电子信息、装备制造、电力、石油等重点行业领域,建成了产线级、车间级、工厂级等不同类型的5G全链接工厂,5G应用逐渐从外围辅助环节向核心生产环节渗透,全面提升四川省企业数字化水平。

近年来,四川出台了一系列政策措施,大力支持5G、工业互联网融合创新发展。积极推动电信企业与工业企业深度合作,深化“5G+工业互联网”的融合应用,形成数字化、网络化、智能化转型升级标杆。下一步,将加强标杆示范项目遴选,加大成功案例宣传推广,促进产业各方紧密合作,加快推进融合创新应用,以信息化、数字化、智能化赋能四川经济社会高质量发展。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

提高人群新冠疫苗接种率 有效减少重症人数

春节假期结束,恢复“正常”生活节奏,健康问题也应持续关注。“接种新冠病毒疫苗,仍是防控疫情最经济、最有效的手段。”昨日,成都市疾控中心就新冠疫苗接种相关问题进行答疑:只有提高人群新冠疫苗接种率,特别是60岁以上老年人接种率,才能有效减少新冠感染的重症和死亡人数。

老年人接种新冠疫苗的必要性大吗?
答:非常有必要。新冠病毒是一种新病毒,全人群易感,其中最脆弱的就是老年人。新冠病毒疫苗接种对于预防重症、预防死亡有很好地保护作用,换句话说,接种新冠病毒疫苗对于降低老人的重症和死亡是有效的。

患有慢性基础疾病的老人可以接种新冠疫苗吗?
答:慢性人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群。健康状况稳定,药物控制良好的慢性病人群不作为新冠病毒疫苗接种禁忌人群,建议接种。

全程免疫接种完成已过去很久,现在再进行加强免疫接种,还有用吗?
答:有用,接种加强针能够唤起机体的记忆细胞,达到疫苗应有的效果。

怎样选择第二剂次加强接种?
答:目前所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗都可用于第二剂次加强免疫。优先推荐序贯加强免疫,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗。序贯加强免疫,是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。前期如果接种了三剂次灭活疫苗,在第二剂次加强免疫时,可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中的任一种,这也是国家列举推荐的接种组合。

成都日报锦观新闻记者 王静宇



兰一和纳比尔两家人开启同城新生活

成都向南 30分钟2座城 生活工作都很方便

“你看,从城市建设和风貌上,成都和眉山之间找不到城市的分界线。”汽车沿着天府大道两旁整齐、漂亮的城市绿化带前行,兰一一边开车一边和记者拉起了家常。“最初是为了女儿学习有更好地发展,在选择学校时才了解到眉山天府新区,发现这边的教育资源和配套都很好,我就和妻子过来考察了一下,结果女儿非常喜欢

这边的学习和生活环境,于是我们就和女儿一起搬到了眉山。”

兰一曾是国家级运动健将,更是成足的老将。在成都的运动场上,他挥洒过汗水,奉献过青春。对于成都,兰一有着深厚的感情,而眉山天府新区的教育资源和配套又格外诱人。在这个背景下,成眉同城化的生活方式成为他的最佳选择。

眉山向北 两家人一个“梦” 共话同城聊未来

谈笑间,记者和兰一一家很快就来到了朋友所在的小区。“新年快乐,我的朋友!”兰一和前来迎接的纳比尔亲切地拥抱,一顿地道的成都火锅,让两家人在浓浓的新春氛围中欢聚一堂,其乐融融。

“你们从成都向南,我们从眉山向北。”趁着天府大道眉山段在春节期间的全面开通,纳比尔一家一大早还去了三苏祠参

观。纳比尔的妻子对苏东坡有一种特别的喜爱,她告诉记者:“我们一家四口曾在北京、天津等地生活,最终因为苏东坡文化以及成眉之间的便捷同城生活,选择了定居眉山。”

对眉山天府新区人来说,天府大道的畅通意味着白天在成都上班,晚上可以回眉山吃生态鱼,游柴桑河公园,还意味着周末可

“其实从眉山天府新区出去很方便,从我家到成都天府新区兴隆湖,开车仅需30分钟。”如今的兰一在成都兴隆湖从事体育教育工作,每周都会在成都眉山往返数次,并且每到周末,兰一的母亲都会前往成都的老年大学上课,课程结束后又返回眉山生活。

得益于成都都市圈成德眉资四市同城化发展,无论是交通,还是教育和医疗,成眉双城之间的生活和工作越来越便捷高效,使得越来越多的人开启了同城新生活。

以到成都游杜甫草堂,也可以在眉山游三苏祠。这不仅缩短了时空距离,更让两地市民的学习交流更便利,眉山与成都亦在自由切换中,随心所欲。

“来来来,干杯不要停!这个新年眉山天府新区喜讯多多,我们作为新的眉山山人,不仅要庆祝天府大道眉山段的通车,还要庆祝成眉市域铁路S5线动工,清华附中来到眉山天府新区!”兰一和纳比尔两家人在杯觥交错之间,尽显对于未来的期待。

成都日报锦观新闻记者 黄欢 文/图

我在都市圈 过新年

春节期间的四川天府新区热闹非凡,每天都有不一样的“年味”。“趁着春节来西博城逛逛,好给朋友们带一些成都元素的新年祝福。”昨日上午,成都市民兰一在兴隆湖欢购节上逛了个遍,在采购了满满的一车收获后,便驱车沿天府大道一路向南飞驰。很快,他将和朋友一起在眉山天府新区庆祝新年、共度佳节。

兰一要会的朋友是来自也门的纳比尔,纳比尔一家也是在多个城市生活后,最终选择与眉山天府新区结缘,并正式定居于此。今年春节,是纳比尔在眉山天府新区安家后见证成眉同城化发展成果的第一个农历新年。

我们的节日春节

成都开展家庭文明建设专场活动 阖家共享文化大餐

“非遗鱼灯有着年年有余的美好寓意,在剪裁、折叠的过程中,也会让孩子领悟成语典故中的吉祥寓意。”昨日,成都市家庭文明建设系列文化活动武侯区专场拉开帷幕,围绕演绎和传承优秀传统文化,把“记忆中的年味”送到居民身边。

以家庭为支点,传承和谐文明理念,彰显轻松愉悦的节日氛围,做新时代新风尚的实践者、传播者。春节假期,成都各地立足传统民俗体验,聚焦亲子家庭,让市民朋友感受春节浓厚的喜庆气氛。

在武侯区的活动中,涵盖了非遗鱼灯制作、春联写作体验、非遗剪纸体验、春节美食体验、文创作品展览及汉服模特情景主题秀等,通过兔年新春集市、传统生活美学场景参观、国风古典妆造演绎,营造阖家共享的文化大餐。

在指导老师的带领下,小朋友和家长一起剪纸、写春联、制作非遗鱼灯,现场其乐融融,一派欢声笑语,大家在感受新春热

闹氛围的同时,也尽情体验悠久的中华传统文化。

除了传统民俗体验活动,活动现场还举行了别具一格的国风古典妆造演绎,为新春喜庆增添了几分“国潮味”。凤雅江安、汉服迎春,沉浸式古典妆造演绎让市民朋友感受到了传统古典妆造及服饰之美。

在成都高新区则开展了“民俗闹春”非遗和民俗精品文艺节目展演、非遗项目展示和现场体验、本土书法家志愿者现场免费写赠春联和“福”字等活动,将兔年新春祝福送给群众。

在展演舞台上,石羊街道特色民俗队伍的《威风锣鼓》拉开活动序幕。来自成都高新区各街道的精品节目轮番上演,舞蹈《功夫熊猫》、川剧经典围鼓《迎春锣鼓套打》、舞龙舞狮、戏曲、金钱板、杂技表演等为市民朋友带来年味十足的民俗文化大餐,营造了喜庆祥和的新春氛围。

在非遗传项目展示和游园区,非遗糖画、

成都面娃娃、画脸谱、中国结等非遗作品精彩呈现,主办方还增加了游客以及当地市民参与活动的互动环节。

无论是民俗文化体验、非遗特色展览,还是国风古典妆造演绎,现场市民都赞不绝口,他们表示,在“家门口”品味浓浓的年味,真是太安逸了。

据介绍,本次活动是围绕传统节日、民俗文化而开展的家庭文明建设系列活动,希望在传统佳节期间,围绕节日蕴含的民族情感,丰富亲子时光、密切家庭关系,以“小家”影响“大家”,弘扬传统节日的优秀文化和精神价值,烘托文明家庭建设的氛围。

成都日报锦观新闻记者 李霞 受访单位供图



小朋友学做中国结

小朋友和家长一起观看非遗项目展示

“长护”不打烊 冬日人心暖

“唐大姐为我们家减轻了不少照护压力。”“感动”“感恩”是廖大爷女儿在每次照护服务中表达最多的两个词,感恩国家实施的惠民政策,感谢护理员如亲人般的照护。每次上门护理期间,唐艳林不仅会为老人精心提供各项服务,还会为他的家人讲解照护知识及日常注意事项,为这个普通的家庭带去了暖阳与希望。

随着经济社会的不断发展,如何解决失能人员的护理问题,成为社会关注的热点。

2017年7月,成都市将城镇职工参保人员纳入制度保障范围。2020年7月,成都市启动深化试点,先后将城乡城乡居民、省本

级参保人员纳入制度保障范围。2022年7月,成都市开展新一轮改革,进行制度扩面、待遇提标、服务优化和监管提能。目前全市长护险参保人员共1410.1万人,累计8.1万人享受待遇,基金累计支付19.04亿元。

为让失能人员家庭能度过一个祥和、暖心的兔年,春节期间,成都长护险的护理员仍然坚守岗位,走进千家万户,为有需求的失能人员继续提供长护险服务。

据市医保局相关负责人介绍,今年1月初,成都市开展长护险“冬日暖阳”活动,建立参保失能人员基本信息台账,收集了解空

巢老人、合并基础疾病的参保失能人员等特殊状况,加强与卫健、民政等相关部门以及当地街道(镇)、社区(村)信息互通,协助为其提供支持服务;结合春节走访慰问送温暖活动,对经济困难参保失能人员等特殊家庭开展上门走访慰问、发放“爱心防疫健康包”等,为经济困难参保失能人员家庭送上防疫物资;加强重点失能群体心理关爱,利用上门服务、培训、护理及回访等上门服务之机,主动为参保失能人员提供“敬老为老助老”志愿服务,为失能人员亲属提供喘息服务。

成都日报锦观新闻记者 杨升涛